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Petřvaldské noviny č. 7 

Informace pro občany  

Z obsahu: 

- Školy před prázdninami 

- Práce na bytovém fondu 2004 

- Poločas jubilantů 

- Kopaná v Petřvaldě 

 

ROZLOUČENÍ S PŘEDŠKOLÁKY 

Rozloučení s předškoláky se konalo 15. června 2004 v obřadní síni MěÚ. Slavnostního obřadu se 

zúčastnilo  61  dětí předškolního věku, které se po prázdninách stanou žáky základní školy. Dle slov 

ředitele ZŠ Školní Mgr. R. Torže se zapsalo do první třídy  kmenové školy celkem 44 dětí, a tudíž budou 

žáci na této škole  rozděleni do dvou prvních tříd. Na odloučené pracoviště ZŠ Závodní bude docházet do 

výuky 20 žáků první třídy. Celkem se tedy ve školním roce 2004/2005 otevřou tři první třídy. 

Žáci mateřských škol přišli v doprovodu svých učitelek, aby společně převzali z rukou místostarostky J. 

Skálové pamětní list a malý dáreček. Také knihovnice J. Burová předala přítomným průkaz malého čtenáře a 

vyzvala tak všechny, aby se po prázdninách zapsali do seznamu čtenářů knihovny. Vždyť se budou učit číst a 

psát první písmenka  abecedy a kniha jim může  napomáhat při učení. Je to vyzkoušený prostředek k získávání 

dalších znalostí.   

Děti si společně zazpívaly, některé se pochlubily svými znalostmi básní a přednesu, jiní zazpívaly sólově svoji 

oblíbenou píseň. Obřad skončil a děti netrpělivě odcházely do kulturního domu, kde je čekal kouzelník. Tolik 

se na něho těšily!  A bylo se na co dívat! Triky a čáry udivovaly přítomné diváky. Co teprve když se podařilo 

kouzelníkovi vytáhnou z klobouku živého králíčka...! To byl potom zasloužený potlesk!  

Vše má svůj konec. Skončil připravený program a za několik týdnů i prázdniny. Z dětí předškolního věku se 

stanou žáci prvních tříd a koloběh života pokračuje. 

Přejeme všem žákům budoucích prvních tříd úspěšné vykročení do školy a školních lavic. Pevně věříme, že 

budou  přinášet svou pílí radost nejen rodičům, ale i paní učitelce. 

JaS  

 

FOTO 

Učitelský sbor školního roku 2003/04 v čele s ředitelem školy Mgr. R. Toržem. 

 

 

Setkání vedení města s řediteli škol 

se uskutečnilo 29. června v kulturním domě. Pozvanými hosty byli ředitel Základní školy na ulici Školní Mgr. 

R. Torž a jeho zástupkyně Mgr. M. Suchánková, vedoucí učitelka odloučeného pracoviště ZŠ Masarykovy 

Mgr. M. Wasilová, ředitelka Mateřské školy 2. května 1654 J. Budíková, ředitelka Základní umělecké školy 

Bohumila Kulínského P. Kozlová a ředitel Moravskoslezské obchodní akademie Mgr. J. Salva. 

Za vedení města se s pozvanými řediteli škol setkal starosta města Ing. V. Holeček, místostarostka J. Skálová a 

tajemnice MěÚ JUDr. H. Kotová. 

V neformální besedě ředitelé škol zhodnotili spolupráci s městem Petřvald v průběhu uplynulého školního roku 

2003-2004. Informovali vedení města o zabezpečení budov jednotlivých škol během prázdninového období, o 

personálních změnách v nastávajícím školním roce, o záměrech, které se jim podařilo ve školním roce 

realizovat,  a zmínili se i o projektech v příštím školním roce. 

Starosta města poté podal informaci o postupu a harmonogramu stavebních prací na jednotlivých školách a na 

víceúčelovém hřišti u Základní školy na ulici Školní.  

Místostarostka poděkovala za pomoc žáků a učitelů při akcích, které v průběhu roku realizuje město, zejména 

komise SPOZu. Těší se na spolupráci s řediteli škol v roce 2005, kdy naše město oslaví 700 let od první 

písemné zmínky o naší obci a 50. výročí od získání statutu města. 

Rozloučili jsme se s přáním příjemného prožití slunečných a pohodových dnů prázdnin a dovolené.  

 

 

UPOZORŇUJEME 
Veřejné projednávání konceptu změny č. 2 Územního plánu města Petřvaldu, jehož součástí je i odborný 
výklad, se uskuteční dne 2. srpna 2004 v 16.00 hod. v Kulturním domě v Petřvaldě. Každý může uplatnit 
své připomínky  do 30 dnů ode dne veřejného projednání, nejpozději však do 3. září 2004. 
Po tomto termínu se k námitkám a připomínkám nepřihlíží. 
 
 

25. schůze Rady města Petřvaldu se konala 23. června 2004 

RM schválila rozpočtová opatření č. 4: 
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- na zvýšení neinvestičního příspěvku na financování Projektu P I - Informační gramotnost pro rok 2004 v 

Mateřské škole Petřvald 2. května - 16 tis. Kč; 

- na zvýšení neinvestičního příspěvku na financování Projektu P I - Informační gramotnost pro rok 2004 v 

Základní škole Petřvald Školní 246 - 43 tis Kč; 

- na poskytnutí investiční dotace MUZEU TĚŠÍNSKA - 30 tis. Kč; 

- na úpravu plochy před nákupním střediskem PENNY Market - 55 tis. Kč; 

- na poskytnutí neinvestiční dotace Klubu přátel hornického muzea - 25 tis. Kč. 

RM rozhodla na základě zprávy komise pro hodnocení nabídek o výběru nejvhodnější nabídky uchazeče na 

zajištění: 

- zhotovitele stavby "2. etapa výměny oken v objektu MŠ, 2. května 1654", a to firmě: J. David - STAVBA;  

- "Opravy domu čp. 559, na ul. Rychvaldská", a to firmě: Ing. P. Duda - VOMA; 

- "Výměny oken za plastová v DPS čp. 1735", a to firmě: J. David - STAVBA. 

RM rozhodla uzavřít smlouvu s MUZEUM TĚŠÍNSKA, Č. Těšín  o poskytnutí investiční dotace ve výši 

30.000,- Kč účelově vázanou na výrobu modelu tramvaje. 

 

 

NECHCETE SE PŘIHLÁSIT? 

Soutěž  Petřvald "ROZKVETLÉ MĚSTO 2004"     

Rada města Petřvald  rozhodla na svém 21. zasedání dne 18. 3. 2004 o vyhlášení soutěže                                                      

pro občany města Petřvaldu s názvem "Rozkvetlé město" a 13. 5. 2004 na svém 23. zasedání schválila 

podmínky této soutěže.  

Soutěž spočívá ve zkrášlení domů a budov ve městě, oken, balkónů nebo teras  balkónovými květinami.  

Soutěž bude probíhat od 1. června  do 15. září 2004. V tomto termínu se mohou občané přihlásit na níže 

uvedené přihlášce do soutěže. V termínu od 15. září  do konce září provede porota  přímo  v terénu  hodnocení 

přihlášených objektů.  Z průběhu hodnocení bude pořizována fotodokumentace, z níž bude vytvořena výstavka. 

Odměna za umístění v soutěži bude ve formě poukázek  na nákup a odběr zboží v místní prodejně 

Zahrádkářské služby s.r.o Petřvald. Platnost těchto poukázek bude  do 30. 6. 2005. 

Za 1. místo -  peněžní poukázka na nákup zboží v hodnotě 3.000 Kč 

     2. místo -  peněžní poukázka na nákup zboží v hodnotě  2.000 Kč 

     3. místo -  peněžní poukázka na nákup zboží v hodnotě  1.000 Kč  

 

Přihláška k soutěži "Rozkvetlé město", 

 

Jméno, Příjmení: ...................................................................................... 

 

Bydliště:               .......................................................................................  

 

Do soutěže přihlašuji (květinami ozdobený balkon, terasu, okenní parapet*) 

 

*označit                     u čp.................., ulice................................................  

souhlasím-nesouhlasím s provedením fotodokumentace, uveřejněním jména, příjmení a bydliště v místním 

tisku, s případnou prezentací fotodokumentace na výstavce.   

 

Datum:                                                                                                      Podpis: 

  

Přihlášky do soutěže je možno podávat buď osobně v kanceláři č.1, MěÚ  Petřvald, nebo zaslat poštou na 

adresu Město Petřvald, Gen. Svobody čp. 511, Petřvald 735 41.    

V. Křístková, odbor výstavby a ŽP 

  

 

KALENDÁŘ SVOZU ODPADŮ NA 3. ČTVRTLETÍ 2004 

1. Svoz odpadů na 3. čtvrtletí 2004 

Srpen 

  3.,  4. 

10., 11. 

17., 18. 

24., 25. 

31. 

Září 

  1. 



3

  7., 8. 

14., 15. 

21., 22. 

28., 29. 

2. Svoz žlutých pytlů (PET láhve jen od nápojů) 

12. srpna - čtvrtek 

16. září - čtvrtek 

 

 

Dnes si budeme aktuálně povídat s ředitelem ZŠ Školní - Mgr. R. Toržem  

V letošním roce jste se rozloučili s žáky devátých tříd. Můžete ve stručnosti shrnout studijní výsledky? 

Kdybych měl zhodnotit po výchovné a vzdělávací stránce deváté třídy, tak mohu konstatovat, že co se 

týká společenského chování deváťáků, mají (až na několik výjimek) co dohánět. Pevně ale věřím, že si 

každý najde svou cestičku a v životě se uplatní co nejlépe. Nelámu nad nimi hůl. Na naší škole se 

pedagogové starali o ně jako o vlastní. Na střední škole to již budou mít složitější a bude opravdu záležet 

jen na nich, čeho budou chtít v životě dosáhnout. Pedagogickou radou byly uděleny dvě ředitelské důtky 

za vulgární chování. Z 53 žáků bylo uděleno 14 pochval třídními učitelkami. 11 žáků prospělo s 

vyznamenáním. Chtěl bych zde vyzdvihnout hlavně žáky J. Atanasovského, P. Dolejšího a P. Lehnera z 

IX.A třídy za vzornou reprezentaci v olympiádách, výborný prospěch a za pomoc při tvorbě webových 

stránek školy. Jedna žákyně z pěti předmětů neprospěla. 

Máte před sebou ještě měsíc prázdnin. Přesto jsou jistě vaše myšlenky spjaty s provozem školy v novém 

školním roce 2004/2005. Dojde i k personálním změnám v novém školném roce? 

Co se týká druhé otázky, tak odpovídám ano. Vzhledem k tomu, že došlo k úbytku vyučovacích hodin, 

rozloučili jsme se s paní učitelkou Mgr. Helenou Fránkovou. Za paní učitelku Mgr. Věru Růžičkovou 

(starobní důchod), nastoupí Mgr. Ivana Studená z Orlové. Při této příležitosti mi dovolte, abych co 

nejúpřimněji poděkoval za práci odcházejícím paním učitelkám, protože např. Mgr. V. Růžičková 

pracovala na zdejší škole 39 let a popřál jim hodně zdraví, optimismu na zaslouženém odpočinku. 

Během prázdninového provozu projde i vaše škola úpravami. Na co se nejvíce těšíte vy z pozice ředitele školy? 

Kudy chodím, chválím Město Petřvald i jeho zastupitelstvo. Jsou to lidé na správném místě. Víte, ono 

vždy škola je a bude vizitkou města a to že je pravda, dokazují rekonstrukce, kterými prochází naše 

škola. Samozřejmě, že to nikdo nedělá pro sebe, ale zisk z toho budou mít petřvaldské děti. Pokud si 

petřvaldští občané všimli staveniště za školou, tak to se nestaví bazén, ale víceúčelové sportovní hřiště za 

cca 3,5 mil. korun, které už dlouhá léta nám scházelo. Do 14:00 hodin bude využíváno školou a pak 

veřejností. Z dalších větších akcí mohu vyjmenovat nátěry chodeb, tělocvičen a rekonstrukci levé strany 

žákovských šaten. 

Naši žáci se opravdu mohou těšit na 1. září, kdy škola opět ožije křikem a novotou. 

Závěrem si ale neodpustím, že ne všichni žáci si váží lidské práce a hodnot, které nám propůjčuje 

zřizovatel. Proto, co žáci úmyslně vandalským způsobem zničí, musí si sami zajistit opravu a věřte, že to 

není vždy lehké se s nimi domluvit. Proto nabádám i rodiče, věnujte pozornost svým dětem a více 

spolupracujte v tomto směru se školou, nikdy to nemyslíme s vašimi dětmi špatně. 

Přeji všem našim bývalým, současným i budoucím žákům i jejím rodinám krásnou dovolenou bez 

mráčků a vždy šťastný návrat do Petřvaldu. 

Na další plodnou spolupráci s pracovníky Města a rodiči se těší ředitel ZŠ Školní 246 Mgr. R. Torž. 

Za rozhovor děkuje J. Skálová 

 

 

ZEPTALI JSME SE ZA VÁS 

Jaké práce se připravují a realizují na školských zařízeních ve městě? 

Odpovídá Mgr. E. Kaňová, vedoucí správního odboru. 

Na ZŠ Školní se již realizuje víceúčelové hřiště. Náklady na realizaci jsou schváleny ve výši 3.511 tis. Kč. 

Předpokládaný termín ukončení akce je září 2004. 

Na této základní škole bude realizován nátěr spojovacích chodeb (56 tis. Kč), nátěr tělocvičen včetně 

odloučeného pracoviště ZŠ Masarykova (350 tis. Kč) a příjezdová komunikace u ZŠ Masarykovy (480 tis. Kč). 

Na mateřské škole 2. května bude realizována výměna všech oken (652 tis. Kč) a na mateřské škole K Muzeu 

budou upraveny podhledy v chodbě a ve výdejnách jídla (146 tis. Kč). 

 

 

Ohlédnutí za turnajem „SME STREET HOCKEY 2004“ 

Dne 13. dubna 2004 ožila ČEZ Aréna obrovskou akcí „SME STREET HOCKEY“, kterou organizovala TV 

Polar. 
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Soutěž začala v únoru a zapojilo se do ní více než 170 škol. Žáci naší školy projevili velký zájem o účast v této 

soutěži a s velkou chutí se pustili do sestavování svého družstva, které tvořili žáci 7. tříd v této sestavě:  Kamil 

Prochádzka, Jan Postředník, Petr Vagner, Michal Gawlas (VII.B), Jan Kania (VII.A), Tomáš Pavelek a Lukáš 

Onderek (VII.C). 

Naším prvním soupeřem byla ZŠ Školní Havířov. Kluci bojovali velmi statečně a od prvního okamžiku hry 

měli mírnou převahu, která jim vydržela až do konce utkání. Vyhráli jsme těsným poměrem 7:6. Našimi 

úspěšnými střelci byli: L. Onderek (3), K. Prochádzka (2), J. Postředník (1) a M.Gawlas (1). Štěstí nám přálo a 

postoupili jsme přímo do finále soutěže, kterého se zúčastnilo 64 nejlepších týmů z Moravskoslezského a 

Olomouckého kraje a okresu Vsetín. 

Do finálových bojů jsme museli nastoupit (vzhledem k datu narození) v pozměněné sestavě. Naši školu 

reprezentovali: Michal Gawlas (VII.B), Lukáš Onderek, Tomáš Pavelek (VII.C), Lukáš Kawulok a Dominik 

Gasta (VI.B). Společně s naším družstvem odjelo do ČEZ Arény dalších 45 žáků, kteří klukům fandili a 

povzbuzovali svůj tým  v nelehkých utkáních. 

První jsme sehráli proti jedné z ostravských základních škol. Přestože kluci poměrně rychle prohrávali 0:2, 

dokázali do konce utkání srovnat a následoval penaltový rozstřel.  V něm exceloval náš gólman Tomáš 

Pavelek, který všechny soupeřovy penalty vychytal a náš hráč Lukáš Kawulok svou penaltu proměnil a svým 

třetím gólem v tomto utkání přispěl k naší výhře 3:2. 

Náš druhý soupeř – ZŠ Prostějov nastoupil do utkání s absolutní převahou, kterou utvrzoval střílením jednoho 

gólu za druhým. I když kluci bojovali ze všech sil, nedokázali nápor soupeře odvrátit a utkání jsme prohráli 

2:11. Obě naše branky dal opět Lukáš Kawulok. 

Turnaj pro nás skončil a nutno říci, že to byla velmi povedená akce, organizačně výborně zajištěna, a můžeme 

jen doufat, že organizátoři dodrží slovo a budou následovat další ročníky této soutěže. 

Závěrem bych ráda poděkovala Zastupitelstvu města Petřvald, které uhradilo dopravu, našim doprovázejícím 

fanouškům za vzorné chování a hráčům za jejich sportovní výkony. 

Mgr. R. Staňková, ZŠ Petřvald Školní 246 

 

 

 

HODNOCENÍ ŠKOLY V PŘÍRODĚ 

V termínu od 7. - 12. června 2004 jsme se zúčastnili ozdravného pobytu v rekreačním středisku Čarták v obci 

Hutisko - Solanec. 

Do ŠvP vyjelo 98 žáků převážně z odloučeného pracoviště na Závodní 822. Kapacitu jsme doplnili žáky 5. a 4. 

tříd z kmenové školy. Spolu s dětmi vyjelo i 10 dospělých osob. Vedoucí ŠvP byla Mgr. M. Wasilová, o 

dopolední výuku a program se dále staraly  Mgr. I. Kutrová, Mgr. I. Palová a Mgr. I. Šárová. Odpolední náplň 

programu zajišťovaly vychovatelky V. Ožanová, H. Kochová, P. Pavlasová a Š. Potyková. Pomocnou 

vychovatelkou pro noční službu byla B. Bernatíková, lékařskou péči zajišťovala M. Fehérová. 

Rekreační středisko Čarták se nachází pod vrcholem hory Soláň v malebném prostředí Beskyd. Děti byly 

ubytovány ve 2 - 7 lůžkových pokojích na dvou budovách tohoto zařízení. Sociální zařízení bylo umístěno na 

každém patře budovy. K dispozici nám byla prostorná jídelna, selská jizba a kulturní místnost s televizí a 

videem. Protože nám však počasí přálo, pobývali jsme co nejvíce venku. Bezprostřední okolí chaty bylo hezky 

upraveno, mohli jsme využívat 3 přilehlých hřišť, laviček a stolů u chaty. Nejraději jsme se vydávali na kratší i 

delší vycházky do okolí. Během dopoledne jsme navštívili i sklárnu v nedaleké Karolince a prohlédli si s dětmi 

výboru skla. Odpolední program byl zaměřen na turistiku. Děti poznaly nejbližší vrcholy i horské chaty, 

navštívily místního řezbáře, seznámily se s přírodou v Beskydech. Po návratu z vycházek byl pro děti připraven 

pestrý program. Soutěžily v pěveckých dovednostech v soutěží DOREMI, dotvářely přírodniny, stavěly lesní 

zahrádky, změřily si síly ve sportu při malé olympiádě. Kluci si zahráli turnaj v kopané, děvčata malovala na 

asfaltu, opékali jsme špekáčky, soutěžili a zpívali u táboráku. Téměř každý večer byl ukončen diskotékou, kde 

se děti vydováděly a příjemně unavené dobře usínaly. 

Personál hotelu byl velmi příjemný a vstřícný, jídlo a pití chutné. Během celého pobytu jsme neměli žádný úraz 

ani horečnaté onemocnění. O nákup odměn a úhradu autobusů se postarala sdružení rodičů obou škol. 

98 dětí prožilo krásných 7 dní na čerstvém vzduchu v závěru náročného školního roku. Pobyt byl příjemný i 

pro dospělé, kteří děti doprovázeli. 

Z pobytu je pořízen videozáznam, k dispozici je i řada fotografií. 

Mgr. M. Wasilová 

 

 

SRDEČNÉ BLAHOPŘÁNÍ JUBILANTŮM 

"Narodili jste se začátkem 20. století. Zažili jste konec 1. světové války a někteří z vás zrod první republiky. 

Prožili jste těžkou dobu okupace a už tady byla další válka. Ani po této válce nenastala doba svobody a 

důstojného lidského života. Dožili jste se však ve zdraví konce 20. století a s novou nadějí vstoupili do 3. 
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tisíciletí. Co všechno se za tuto dobu změnilo! Kolik nádherných myšlenek lidstvo uskutečnilo, kolik bídy, 

ponížení a zoufalství musely statisíce prožít." 

Tato slova starosty města Ing. V. Holečka patřila v sobotu 26. června 2004 osmi petřvaldským jubilantům, kteří 

přijali pozvání Sboru pro občanské záležitosti oslavit společně se svými nejbližšími a  s představiteli města své 

významné životní jubileum v obřadní síní MěÚ v Petřvaldě. Pozorně sledovali slavnostní projev pana starosty, 

milé verše, krásnou hudbu, zpěv a vystoupení žáků ZUŠ B. Kulínského, čímž chtěli všichni přispět k slavnostní 

náladě našich jubilantů. 

S kytičkou, dárkem od svého města, s poděkováním za celoživotní práci, s přáním pevného zdraví a životní 

spokojenosti odcházeli usměvaví i dojatí: 

pan  Miroslav Pastušek    80 let 

paní Emilia Konečná        80 let 

pan Ing. Čestmír Oršulík  80 let 

paní Libuše Václavková   80 let 

paní Bronislava Pilatová  85 let 

paní Emilie Baranová      80 let 

paní Zdeňka Čaněcká      80 let 

pan  Jan Žaček                80 let 

Po tomto poločase našich jubilantů přivítáme potřetí v r. 2004 další petřvaldské jubilanty v sobotu 2. října v 

obřadní síni MěÚ v Petřvaldě. Jako vždy se na ně i jejich rodinný doprovod velmi těšíme. 

Za SPOZ  I. Karkošková 

Foto: 

Zleva: M. Pastušek, E. Konečná, Ing. Č. Oršulík, L. Václaková 

Zleva: B. Pilatová, E. Baranová, Z. Čaněcká, J. Žaček 

 

 

SLAVNOSTNÍ ROZLOUČENÍ S ŽÁKY DEVÁTÝCH TŘÍD 

Poslední červnový týden bývá ve znamení ukončení školní docházky před nastávajícími prázdninovými dny. 

Nejinak tomu bylo i v letošním roce. Za doprovodu studentské hymny Gaudeamus igitur nastoupili žáci 9.A a 

9.B 28. června 2004 v KD v doprovodu svých třídních učitelek k slavnostnímu aktu - předávání  vysvědčení . 

Na slavnostní vyřazení žáků, které se konalo v dopoledních hodinách v kulturním domě, byli pozváni starosta 

města Ing. V. Holeček a místostarostka J. Skálová. Slavnostní atmosféru umocňovala přítomnost ředitele školy 

Mgr. R. Torže a jeho zástupkyně Mgr. M. Suchánkové, za Sdružení rodičů byl hostem člen výboru pan P. 

Přeček. 

Celý slavnostní akt moderovala Mgr. A. Krakovská, výchovná poradkyně školy. 

Třídu 9.A představila třídní učitelka Ing. V. Horváthová. Představila nejdříve žáky, kteří dosáhli výborných 

výsledků během docházky do základní školy. Představila i ty, kteří předloží svým rodičům vysvědčení s 

vyznamenáním. Ostatní žáci již výsledky svého snažení na základní škole neměli tak výborné, přesto byli s 

vysvědčením spokojeni. Mnozí se chystají po prázdninách na střední školy či odborná učiliště. Jak uspěli žáci z 

9. B., informovala přítomné třídní učitelka Mgr.  J. Jiříčková.  

Následovala neformální diskuse s vedením města. Žáci devátých tříd využili přítomnosti starosty města Ing. V. 

Holečka a dotazovali se na různé oblasti života v našem městě. Zajímali se např. o sportovní areál, o zřízení 

střední školy v našem městě aj.  

Starosta města na dotazy odpověděl, popřál všem do budoucna dobré vykročení na jejich další cestě životem. 

Setkání se blížilo k svému závěru. Při děkování žáků jejich třídním učitelkám bylo vidět u některých i slzy 

dojetí. Vždyť jenom oni vědí, kolik drobných činů, kolik odhodlání, vytrvalosti a pracovitosti bylo zapotřebí k 

tomu, aby paní učitelka mohla říct:"Pracovali jste dobře, své poslání jste splnili". 

Ti nejlepší z devátých tříd se podepsali do pamětní knihy města a potom už nastala chvíle rozloučení. 

Takže nezapomínejte ve svém dalším životě na školu, která vám dala základy pro život, na své učitele i přátele, 

na společně strávená léta mládí, která se nevrátí. Přejeme vám v životě zdraví, pracovní úspěchy a splnění 

vašich přání a snů. 

A na závěr jména těch, kteří byli navrženi třídními učitelkami na ocenění městem Petřvald: 

IX.A 

Jiří Atanasovský, Pavel Dolejší, Petr Lehner, Michal Kika, Radka Haichlová, Miroslava Kondělková, Michaela 

Kubíčková, Jana Stančíková, Hana Valošková 

IX.B 

Andrea Fuksová, Simona Guňková, Lada Navrátilová, Petra Přečková, Petra Sodomková, Michaela Svrčinová, 

Barbora Škutová. 

Zvláštní poděkování patřilo Drahušce Šmídové, která již dlouhá léta pravidelně zpívá a přednáší se svými 

sourozenci při slavnostních obřadech, které jsou připravovány pro naše občany komisí SPOZu.                                                                                

JaS    
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NA KONTO VÝZKUMU RAKOVINY JSME ODESLALI 15.714 Kč 

Školní rok 2003/2004 končil letos ve středu 30. června. A tak 7. ročník Běhu Terryho Foxe připadl na pátek 25. 

června. Byl to poslední pátek ve školním roce. To už vědí všichni petřvaldští školáci, že jejich cesta nepovede 

ke škole, ale hurá! do Sokolovny. V 8.30 už většina z nich pobíhala po čerstvě posečeném trávníku v areálu 

Sokolovny, ostatní postávali na cestičkách či se opírali o kola, kterých každým rokem na startu přibývá. Na 

altánku, ve kterém "sídlí" hlavní štáb a hudba, visela loga se sponzory (letos byli partnery 12. ročníku BTF v 

České republice VZP, Duhová energie, Severomoravská energetika, Český rozhlas, Radiožurnál, 

Moravskoslezský deník, ... a hlavními organizátory Česká obec sokolská, Velvyslanectví Kanady, Česká 

onkologická společnost a Český klub FAIR PLAY).  

Do Sokolovny dorazila také skupiny studentů Soukromého gymnázia a SZŠ v Havířově - Šumbarku, přišly děti 

ze Sociálního ústavu na Nové dědině s vychovatelkou paní B. Holečkovou, zamávat přišly děti z mateřských 

škol. A už je tady další atrakce - přijíždí pan M. Graf, školník ze ZŠ Školní, se svým koníkem a "dostavníkem", 

který je okamžitě obsazen malými i většími pasažéry a který bez jakéhokoli jízdního řádu objíždí ovál kolem 

hřiště k velké radosti cestujících. Mezi dětmi zahlédneme i několik občanů Petřvaldu. 

Skleněná pokladna pod dozorem pracovnic MěÚ, Mgr. E. Kaňové a I. Rajdusové, se plní drobnými i 

papírovými penězi (většina dětí už svůj příspěvek odevzdala ve škole) a nyní čeká na sponzorský dar - letos to 

byla bílá trička s fialkovým nápisem BĚH TERRYHO FOXE, čelenky, cyklistické láhve, popruhy na klíče s 

logem BTF a přívěsek na klíče s žetonem, který se dá použít v každém MARKETU na odpojení nákupního 

vozíku. Třídní učitelky hromadně vyzvedávají připravené pozornosti, děti oblékají trička, nasazují čelenky a na 

krk zavěšují červenobílý popruh. Ještě vypít vitamínový nápoj, dar města Petřvaldu a v 9 hodin poprvé zazní 

známá znělka z muzikálu Jesus Christ Superstar. Děti při této melodii ožijí. Moderátorka BTF I. Karkošková 

vítá všechny, kdo přišli za stejným cílem - přispět na dobrou věc, na výzkum zákeřné choroby, která nezná 

slitování, přispět jakýmkoli finančním obnosem na výzkum rakoviny. 

Trasa BTF, která v Petřvaldě měří 3250 m, musí být pro výkopy na Březinské ulici trochu zkrácena. Po této 

informaci už se pod transparentem s nápisem START - CÍL shromažďují netrpěliví cyklisté a za nimi jezdci na 

kolečkových bruslích. Blíží se 10. hodina, znělka, poslední informace - a 7. ročník BTF začíná. Poslední vlnu 

startujících tvoří petřvaldští občané - není jich mnoho - poprvé se nekoná odpolední start. Důvodem je mizivá 

účast Petřvalďanů v minulých 6 ročnících, a tak organizátoři, město Petřvald a komise výchovy a vzdělávání, 

kultury, sportu a soc. zabezpečení při MěÚ v Petřvaldě, spoléhají na masovou účast školáků. 

Jejich účast letos vynesla 15.714 Kč, které byly odeslány na číslo účtu: 274375400287/0100. 

Všem dárcům patří naše srdečné poděkování. Poděkování zaslouží také: 

- všichni pedagogové ZŠ Školní a ZŠ Masarykovy 

- žáci 9. tříd (směrníci) 

- Mgr. E. Kaňová a I. Rajdusová (MěÚ Petřvald) 

- I. Hoferková, R. Karkošková, J. Šafránek (organizátoři) 

- O. Šmídová, L. Šmída (hudba a ozvučení) 

- Mgr. R. Torž, R. Mendlík, J. Mokroš, M. Tajdus (dopravní komise) 

- pracovní četa MěÚ 

- p. J. Němec (Česká obec sokolská) 

- p. M. Graf (kočí koňského dostavníku) 

- členové OO Policie ČR v Petřvaldě 

- zvláštní poděkování vyslovujeme Davidu Kolajovi, žáku 6.B tř. ZŠ Školní, za každoroční ochotnou pomoc při 

úklidu Sokolovny. 

Těšíme se na účast všech nadšenců této sportovně humanitární akce, při 8. ročníku BTF v r. 2005, ve kterém 

oslavíme 700 let od první písemné zmínky o Petřvaldu, městě, ve kterém žijeme. 

I. Karkošková, hlavní organizátorka BTF 

P. S. Naše velké poděkování patří hlavní organizátorce BTF I. Karkoškové. 

JaS 

 

 

PARKOVAT ČI NEPARKOVAT? 

Město vybudovalo v roce 2003 u hřbitova tolik potřebné parkoviště. Náklady na toto parkoviště činily asi 1,5 

mil. Kč. Bohužel stále se u hřbitova zastavuje a stojí mimo parkoviště. Mnozí ani neví, že ještě nikdo nezrušil 

ustanovení, že v obytné zóně se musí parkovat na místech k tomu určených. Parkování se nedodržuje ani na 

jiných místech v obytné zóně. Vidět auta stát v příkopě tak porůznu není nic nového. Městská policie u nás 

není a státní to asi nezajímá. 

Myslím si, že hlavně teď o prázdninách by také měli být řidiči ohleduplnější a v obytných zónách dodržovat 

rychlost do 20 km a nečekat až mu vběhne nějaké dítě pod vozidlo. Mnohdy se mi zdá, že hlavně ráno kolem 
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jezdící ani nemohou dole na hlavní cestě zastavit. Jsou také dny kdy si řidiči vyzkoušejí i slalom kolem ne vždy 

dobře parkujících aut. 

I. Tvrdoň 

 

 

LETNÍ PRÁZDNINOVÝ PROGRAM 

Hned první prázdninovou středu 7. 7. 2004 se za mnou do SKS přišlo podívat 25 dětí. Protože to byla první 

středa, program byl spíše volnější, takže jsme začali lepit tzv. nekonečný řetěz přátelství, který na konci 

prázdnin změříme a já věřím, že svou délkou mnohé překvapí, neboť už teď je ho solidní kopa. Děti mi 

nakreslili, co by chtěli o prázdninách dělat, zahráli jsme si fotbal, vyvolávanou a dokonce i na schovávanou, 

což jsem nevěřila, že vše zvládneme na louce před SKS. Šlo to. Děti se dobře bavily a slíbily, že další středu 

přijdou zas ...  

Pro rodiče připomínám, že akce probíhají každou středu od 9.00 do 12.00 hod., jsou bezplatné, s výjimkou 

výletu do zoologické zahrady, který se podle počasí bude konat buď 18. 8. nebo 25. 8. 2004.  Děti budou muset 

s sebou mít 60,- Kč na dopravu a vstupné. Na tento výlet se prosím hlaste na tel: 596 541 648 nebo 596 541 

342 nejpozději 11. 8. z důvodu objednávky dopravy.  

L. Mančařová, kulturní referent 

 

 

POZVÁNKA K SOUSEDŮM 

Muzeum Těšínska si Vás dovoluje pozvat na výstavu 

OBRAZY ZE SBÍREK MUZEA TĚŠÍNSKA 

Ve Výstavní síni MUZEA TĚŠÍNSKA v Orlové, Staré náměstí č. 74, tel.: 596 531 205  

Výstava potrvá do 17. ledna 2005. 

Otevřeno: út - pá  9 - 17 hod. 

                so - ne  9 - 13 hod. 

Vstupné: hromadné návštěvy dětí MŠ a ZŠ okresu Karviná a dětský klub Čtyřlístek mají vstup zdarma. Dospělí 

10 Kč, rodinné vstupné 15 Kč, děti, studenti, důchodci, invalidé 5 Kč. 

 

 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

Blahopřejeme jubilantům 

  5. 7.  Marie Bašťavská         80 let 

12. 7.  Ludmila Kralovanská  80 let 

16. 7.  Anděla Morská           80 let 

28. 7.  Helena Skotnicová      85 let 

Našim jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví a osobní pohody. 

Narozené děti 

Martin Swaczyna 

Viktorie Vašátková 

Ondřej Kijonka 

Tomáš Dutko 

Uzavřená manželství 

Zdeňka Blaščoková a Marek Mach 

Gabriela Wijová a Pavel Klimecký 

Mária Holubová a František Schmeiser 

Růžena Bartáková a Jiří Mařec 

Petra Jurášková a Richard Procházka 

Zemřeli občané 

Vojtěch Zdráhal        91 let 

Augusta Paničková   72 let 

Helena Brožová        67 let 

Miroslav Bobek        74 let 

Alois Škatula            84 let  

Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast. 

 

 

Blahopřání 

Dne 14. 7. 2004 oslavil své 60. narozeniny pan Miroslav Slíva z Petřvaldu. K jeho životnímu jubileu mu ze 

srdce přejeme hodně pevného zdraví, štěstí a rodinné pohody do dalších let. 
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Za celou rodinu manželka Valerka, dcery Věrka a Soňa s rodinami. 

FOTO 

 

Dne 6. července oslavila 72. narozeniny paní Zdeňka Golosovská. Do dalších let hlavně hodně zdraví a 

spokojenosti přejí synové Vlastimil s rodinou a Jaroslav. 

FOTO 

 

Dne 18. června jsme vzpomněli nedožitých 75 let pana Zdeňka Golasovského. S láskou a úctou vzpomínají 

manželka Zdeňka, synové Vlastimil s rodinou a Jaroslav. 

FOTO 

 

Ve dnech 17. července a 9. září si připomeneme smutné 5. výročí úmrtí rodičů Ferdinanda a Květoslavy 

Molinkových. Dcera Pavla s rodinou. 

2 x FOTO  

 

 

"Není smrti tam, kde život byl naplněn láskou." 

1. srpna 2004 uplyne dlouhých 30 roků, kdy nás ve věku 38 let navždy opustil náš milovaný manžel, otec a 

dobrý člověk Ing. Jan Karkoška 

Nikdy nezapomenou manželka Ilona, synové Petr a Tomáš s rodinami. 

Kdo jste jej znali a měli rádi, vzpomeňte s námi. 

FOTO 

 

 

Já miloval vás všechny, chtěl jsem s vámi žít, však nezlobte se na mne, já musel odejít. 

Dne 30. července 2004 by se dožil 70 let pan Radomír Mynář. 

S láskou vzpomínají a nikdy nezapomenou manželka Dagmar a dcera Jarmila s rodinou. 

FOTO 

 

Dne 20. 6. 2004 náhle zemřel  pan Ladislav Čech, který by se 3. 7. 2004 dožil 70. let. 

Děkujeme všem, kteří se s ním přišli rozloučit na jeho poslední cestě. 

Zarmoucená rodina 

 

Dne 26. 7. 2004 vzpomeneme druhé velmi smutné výročí úmrtí naši drahé manželky, maminky, babičky a tety 

paní Jindřišky Pončové. 

S láskou a úctou vzpomínají manžel Ladislav, dcery Eva a Hana s rodinou. 

 

 

ZHODNOCENÍ JARNÍ SEZONY MUŽŮ 

BILANCE MISTROVSKÝCH UTKÁNÍ: 

celkem - 13   5   4   4      15:12    19b (+1) 

doma   -   6   3   1   2        8: 7     10b (-8) 

venku  -   7   2   3   2        7: 5       9b (+9) 

Střelci: Budina 3, Seidler 3, Chromík 2, Kostka 2, Mohyla 2 atd. 

Nejvíce minut odehráli: Mohyla 1170, Chromík 1170, Buček 1170, Kostka 1145, Jonšta 1125, Budina 1080 

Nejlepší hráči jarní části: brankář P. Jonšta, P. Buček, L. Chromík, R. Budina 

Objev jarní sezony: I. Goldbricht 

ZAHÁJENÍ PŘÍPRAVY NA NOVOU SEZONU: 

21. 7. první trénink 

24. 7. D. Lutyně - TJ Petřvald 

31. 7. Turnaj ve Stonavě od 13.00 - dvě utkání 

  7. 8.  Turnaj "Města Petřvaldu" od 13.00 

            - 13.00 D. Lutyně - Radvanice 

            - 14.30 TJ Petřvald - Sj Petřvald 

            - 16.00 poražení o 3. - 4. místo 

            - 17.30 vítězové o 1. - 2.  místo 

12. 8.  17.00 Český pohár okr. Karviná 

15. 8.  17.00 TJ Petřvald - Vítkovice Svinov 

22. 8.  16.30 první mistrák 

TRENÉR ŠOTKOVSKÝ K JARNÍ SEZONĚ: 
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V přípravě se nám nepodařilo konsolidovat sestavu, ať už k vůli zranění, nebo kvůli pracovním povinnostem a 

také vzhledem k velice úzkému kádru. Po podzimu jsme ztratili šanci porvat se o postup do vyšší soutěže, proto 

bylo jasným cílem v jarní sezoně zabudovat do mužstva někoho z mladých hráčů z našeho dorostu. V tomto 

ohledu jsem spokojen, vytypovaní čtyři hráči Filip Žáček, Pavel Rohel, bratři Jan a Ivo Goldbrichtové výrazně 

oživili konkurenci v mužstvu a svým přístupem a pílí v tréninku šla jejich výkonnost hodně nahoru. Hlavně 

sedmnáctiletý I. Goldbricht, který nastoupil ve všech utkáních jarní sezony a odehrál 905 minut, patřil v závěru 

k nejlepším hráčům. Samozřejmě proces zabudování nekončí a mladí hráči musí dál na sobě pracovat. 

V jarní části jsme více spoléhali na defenzivu v čele s výborným brankářem P. Jonštou, až v závěru přišlo 

zlepšení i ve hře směrem dopředu a v posledních 6 utkáních neokusilo mužstvo hořkost porážky. 

Na novou sezonu se chceme řádně připravit a kádr posílit čtyřmi kvalitními hráči. Už teď víme, že se nám z 

hostování vrací M. Volný, z dorostu přejdou do mužstva čtyři hráči a máme rozjednané další tři kvalitní hráče, 

ze Slavoje Petřvald se vrací po ročním hostování P. Juchelka. Naším cílem je opět bojovat na špici soutěže a 

přinášet sobě a hlavně divákům radost z dobrého fotbalu.  

J. Šotkovský 

 

 

Zpravodajství oddílu kopané TJ Petřvald - MUŽI 

Příprava na novou sezonu 2004/2005 byla zahájena dne 21. 7. V kádru došlo k několika změnám: Z ČSAD 

Havířov přišli: Horňák, Jasiok, Szotkowski. M. Volný se vrátil se Slavie Orlová. Z hostování ve Slavoji se 

vrátil P. Juchelka. Z dorostu posílí muže: Poláček, D. Motloch, Horvát. 

Dne 7. srpna se uskuteční turnaj mužů města Petřvaldu na hřišti HEPA za účasti těchto oddílů: 

TJ Petřvald, Slavoj Petřvald, Dolní Lutyně, Baník Radvanice. 

Program:  

ve 13.00   Dolní Lutyně - Radvanice 

ve 14.30   TJ Petřvald - Slavoj Petřvald 

v  16.00   zápas o 3. a 4. místo 

v  17.30   zápas o 1. a 2. místo 

Výbor oddílu kopané srdečně zve všechny příznivce na tento turnaj. Český pohár okresu Karviná se uskuteční 

dne 11. 8. (středa), kdy se v 17.00 utkají muži Doubravy s muži TJ Petřvald na hřišti v Doubravě. 

14. 8. (sobota) v 16.30 se uskuteční na HEPU přátelský zápas  

TJ Petřvald proti  - TJ Vítkovice Svinov   

Rozlosování MUŽŮ - PODZIM 2004 

  2. 21.  8. sobota   16.30     TJ Petřvald - Sokol Lískovec 

  3. 28.  8. sobota   16.30     Dol. Lhota  - TJ Petřvald 

  4.   4.  9. sobota   16.30     TJ Petřvald - NH CLASSIC Ostrava 

  5. 12.  9. neděle    16.00     Darkovičky - TJ Petřvald 

  6. 18.  9. sobota   16.00     TJ Petřvald - FK Polanka 

  7. 26.  9. neděle    16.00     Sp. Chuchelná - TJ Petřvald 

  8.  2. 10. sobota   15.30     TJ Petřvald - B. Radvanice 

  9. 10. 10. neděle   15.30     Sok. Šilheřovice - TJ Petřvald 

10. 16. 10. sobota   15.00     TJ Petřvald - Unie Hlubina 

11. 23. 10. sobota   14.30     TJ Heřmanice - TJ Petřvald 

12. 30. 10. sobota   13.30     TJ Petřvald - TJ Ludgeřovice 

13.   6. 11. sobota   13.30     J. Hrušov - TJ Petřvald 

  1. 13. 11. sobota   13.30     TJ Petřvald - Sokol Hať             

Výbor oddílu kopané TJ Petřvald 

 

 

INZERCE: 

                     SOBEK 

ELEKTRO-VODA-TOPENÍ-PLYN 

Nabízíme údržbu bytového fondu 

Nonstop poruchovou službu 

a dále: Montáž elektroinstalace včetně oprav a revizí 

           Montáž vodoinstalace (v kovu, plastu, mědi) 

           Montáž ústředního a podlahového vytápění (včetně dodávky kotlů) 

           Montáž plynových rozvodů a revize plynu 

           Montáž centrálních vysavačů 

Veškeré naše služby poskytujeme i na splátky. 

Ohlášení poruch Dispečink 776 046 553 
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Tel: p. SOBEK 777 552 438 

 

 

Koupím rodinný dům v Petřvaldě nebo okolí. Platba v hotovosti. Prosím nabídněte.  

Tel.: 606 710 464 

 

Opravy chladniček a mrazniček 

     všech typů do 24 hodin 

           9.00 - 18.00 

tel.: 596 820 072       596 731 354 

mobil.: 602 58 59 38 

Havířov, ul. Dlouhá 3                                                                                                                 

 

                       TEPLO 

         ZATEPLOVÁNÍ STAVEB 

         - zateplená a odvětraná fasáda 

           VINYL SIDING 

        - foukané izolace 

           TEMPELÁN 

Nyní s výraznou slevou do konce dubna 2004. 

              Ivan TOŠENOVSKÝ 

739 34  Šenov          mobil: 602 818 103 

Kaštanová 818        Tel.:    596 887 515 

                                                                                                                                    9x5 cm 

 

PRODEJ TVRDÉHO PALIVOVÉHO DŘÍVÍ 

Tel.: 602 718 872                  9.00 - 11.00 

                                                                                                                                    9x3 cm 

   

Cyklo PTŠ - disketa 

 
 

STAVEBNINY PETŘVALD 

zasláno e-mailem v červnu (stejný jako v PN6) 

 

 

 

 

 

 

VYHRÁLI JSME ZÁJEZD 

Začalo to v lednu letošního roku, kdy náš klub vyhlásil soutěž ve sběru víček z PET lahví. Účel - na 

vozíček pro postižené dítě. Ale dopátrat se konce této skvělé myšlenky byl úplný horor. Dva měsíce jsme 

sháněli informace, kde víčka odevzdat! Nic. Pomáhali známí, informovali jsme se na úřadech, hledali na 

internetu. Marné! U příležitosti "Dne otevřených dveří" 21. 4. 2004 - našeho klubu, jsme soutěž oficiálně 

ukončili a odměnili nejlepší sběrače. 

Začali jsme si s víčky hrát - třídit, skládat, počítat - zjistili jsme, že se dají všestranně využívat. Nabídli 

jsme víčka kamarádům z MŠ  K Muzeu, jako pomůcku.  

A pak se to stalo. Přišel dopis z RADAMOKU - pozvánka na BAMBIRIÁDU a zároveň vyhlášení soutěže 

ve sběru víček.  

To bylo radosti, konečně máme odběratele na víčka. A protože soutěž byla, až do 20. 5. 2004 sbírali jsme 

vesele dál. Nasbírali jsme 67 kg - a tak jsme se umístili na prvním místě v kategorii kolektivů. Cena byla 

skvělá, zájezd autobusem do vzdálenosti 100 km. Kamkoliv! A nastaly další starosti - kam a kdy! Vybrali 

jsme Rožnov pod Radhoštěm - 26. 6. 2004. Počasí bylo na objednávku. Rodiče i děti měli skvělou náladu! 

Město Rožnov nám nabídlo spoustu zajímavosti - Rožnovské náměstí, Dřevěné městečko, soukromá 

továrna na výrobu svíček nebo jen tak procházku podél řeky. Sluníčko nám svítilo a nám se tam líbilo ... 

Si mohli zpívat děti cestou domů. Ale nezpívali. Byly tak unavené a plné nových zážitků, že postupně 

usínaly v náručí svých rodičů. Celý den se vydařil!!! 

vedoucí klubu KMD Sluníčko, I. Křižáková   

(bez korektury) 
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POHÁDKOVÝ LES 

Dneska máme 20. 5. 2004, přicházíme do mateřské školy pro své děti. Zdálo by se to jako každodenní 

odpoledne, ale není to tak. Každý z rodičů si vyzvedl svou ratolest a začíná putování pohádkovým lesem. Že 

jste nevěděli, že v Petřvaldě máme pohádkový les? Tak to jste se měli přijít podívat. Začínáme na okraji našeho 

lesa, děti si vytvářejí svého pohádkového dráčka, který je bude provázet celou cestu, plníme první úkoly. 

Jdeme dál. Před Rychvaldským lesem poznáváme první pohádkové strašidýlko, musíme jít potichoučku, aby 

nám neuteklo. Opravdu tady bydlí a děti dostávají sladkou odměnu. Natrhali jsme květy bezu pro nemocnou 

princeznu a taky pro ní vytvořili dárek, aby se nám brzy uzdravila. 

Na konci lesa na nás už čekaly paní učitelky, každý z malých princů dostává balíček s úkolem a čekáme na 

ostatní děti. Je to tady moc hezké, penzion u Rašků nás mile překvapil. Nejen děti, ale i dospělí, se mohli po 

dlouhém putování osvěžit, počasí nám taky přeje možná až moc. 

Už jsme konečně všichni a hurá pro princeznu. Není to však jednoduché, prvně se musejí dospěláci s dětmi na 

ramenech přebrodit potokem a teď přichází čas na splnění úkolu. Jde nám to náramně! Všichni předvedli na co 

jim síly stačily, ale kde máme tu princeznu? 

Děti ji našli nedaleko, uzdravili ji a ona se jim odměnila sladkou odměnou. Odpoledne končí a děti i s rodiči 

odcházejí domů. Doufám, že se to všem líbilo tak, jako těm malým sluníčkům. S úsměvem na tváři odcházíme 

domů. 

Takže, až se někdy o prázdninách půjdete projít Petřvaldským lesem, dávejte pozor ať ta všechna strašidýlka a 

pohádkové bytosti nevyplašíte, abychom je mohli příště přijít opět navštívit. 

M. Kršáková, předsedkyně SR 

(bez korektury)  


